

No por mucho madrugar...

## La recolección del capullo

De la misma manera que defendemos de continuo la labor que realiza el huertano, estamos obligados a poner de relieve los defectos que incurren nuestros labradores y que en perjuicio de ellos vá, aunque no se enteren de primera intención.

Hemos oído decir que este año se está presentando a la venta mucho capullo de seda, sin terminar de hilar y consiguiendo de calidad muy inferior a lo que por la simiente y por el cuidado debían de tener.

No nos explicamos porqué los productores de capullo se precipitan en el desemboje de la cosecha, haciendo desmerecer su producto y restándole mucho del valor que tiene; por cuanto aunque ellos crean que no, lo que adelantan con el desemboje pierden en el peso y además con la exposición de que los interventores del Estado, no solo niegan el otorgamiento del premio que aquel tiene estableci-

do sino que hagan uso de las facultades que tienen para imponer sanciones a los que de aquella manera obran.

Dada la abundancia de cosecha—aunque parece que no sea tanta como se esperaba y el precio remunerador que ha tenido este año el capullo, no se explica que los labradores se precipiten con daño de ellos y daño mayor para la justa apreciación que el capullo de seda murciano disfruta en el mercado mundial.

Puesto que aun queda a estas fechas, bastante capullo por recolectar, ya que han resultado exactas nuestras apreciaciones de que la cosecha, por la variedad del tiempo, no guarda los plazos que otros años, nosotros aconsejamos a los que aun tengan que desembojar sus capullos, que no lo hagan prematuramente y dejen que aquella se forme completamente.

Harán un bien, para ellos y para el mercado en general que no por mucho madrugar amanece más temprano.

## GUARDIADAS

CRONICA DE VIAJES

Una de las secciones más buscadas en los periódicos, es indudablemente la de noticias de viajes, por que parece ser de buen tono, tanto hacerlos como estar enterados de quienes los hacen.

Yo soy uno de los admiradores de estas secciones, y me perezco por leer los ecos mundanos de los periódicos de la Villa y Corte todas esas noticias, referentes a los títulos y grandezas del Reino a quien no tengo el gusto de conocer, ni de vista, y sin embargo pueden viajar no solo por España sino por el extranjero también.

¿Pensar que todos ellos, pueden ser obligados por la porra de un guardia de la idem a detener su viaje, cuando lo efectúan por las calles de Madrid en sus lujosos y ruidos automóviles!

Aquí deberían establecerse también esa clase de guardias, que si yo fuera uno de ellos estaría al tanto de los viajeros y podría llenar una sección de LEVANTE que luego, yo mismo leería con avidez, tal que no se conociera que la había confeccionado yo mismo.

Así tengo que conformarme solo con las de periódicos cortos, y de cuando en vez redactarme unas cuartillas de viajeros que luego no veo insertas en el periódico.

Había pensado, y consulté al Director, abrir una sección de esta índole poblándola de noticias de pura invención; más el Director un poco amoscado, no me dijo lo que pensaba de mi proposición y se limitó a decirme: Pesquisa, no inventa usted la pólvora; lo que usted piensa hacer como nuevo, es cosa que se practica en muchos rotativos.

Me volvió la espalda y quedé apagao.

PESQUISA

## Toros y Toreadores

¿VEREMOS AL «GALLO» TOREAR EN MURCIA EL 3 DE JUNIO?

Rafael Gómez «El Gallo» ha llegado a España, después de pasarse una larga temporada en América.

El «divino calvo» como se suele llamar por acá, ha hecho declaraciones a los periodistas, de estar dispuesto a torear en la presente temporada en España, habiendo citado algunas de las plazas en que piensa hacerlo.

Ya tenemos aquí al maestro de la salsa torera, único en su toreo aflagranado y gitano, capaz de promover una revolución en la plaza con sus características «españolas», como a hacer perder el sentido con sus faenas cumbres.

Relacionado con la llegada de Rafael, hemos oído cosas por los mentideros taurinos, que de ser ciertas se nos avecinan grandes acontecimientos.

Se decía ayer, que una vez en España «El Gallo», era casi seguro que la empresa de nuestro circo taurino, organizará corrida de toros para el día tres del próximo mes, festividad del Corpus, a base del diestro sevillano, aplazando para después la novillada que nos tenía preparada.

Si esta noticia se confirmara, sería un gran acierto de la empresa, pues el lleno en esa tarde está descontado; por una parte, los deseos de la afición por ver de nuevo ante el toro al «cañi» de los «cañis», y por otra, que la huerta se encuentra en plena recogida de «parneses», es garantía de la que no cabe dudar.

¿Veremos el 3 de Junio en nuestra plaza a Rafael? la contestación a esta pregunta la tiene la empresa, y de ella la esperamos la afición murciana.

D. SINCERO.

## El Gobernador civil visita Fortuna

### La sequía y el problema de las aguas

Ayer pasó el día en Fortuna, acompañado de algunas otras autoridades y amigos el gobernador civil de la provincia señor Salgado Biempica.

Motivó este viaje la necesidad de recoger personalmente las aspiraciones de Fortuna respecto a la construcción de un pantano que libre a la comarca de los perniciosos efectos de la sequía.

El gobernador recorrió los campos completamente agostados por la falta de agua.

Al disponerse a regresar a Murcia salió a su encuentro el pueblo en masa.

El señor Salgado vivamente impresionado por la contemplación de los campos secos, dirigió la palabra a los vecinos.

Dijo que para remediar por el momento, las necesidades del pueblo, marchará a Madrid y no regresará a Murcia mientras no se traiga la concesión necesaria para construir una carretera donde puedan encontrar trabajo los hijos de Fortuna que no podrán este año dedicarse a las faenas del campo por efecto de la sequía.

En cuanto a la solución definitiva del problema planteado por la escasez de agua dijo que hará cuanto humanamente sea posible para acceder a lo solicitado o procurar que el pueblo tenga parte en los beneficios que ha de aportar a la región la Confederación Hidrológica del Segura.

En este extremo la primera autoridad civil mostró a los periodistas su optimismo.

Dijo que andan muy adelantados los trabajos de la Confederación y que muy en breve quedará constituida sin exclusivismos, para bien de la región murciana.

## CIRCULO MERCANTIL

### ALMUERZO EN HONOR DEL SEÑOR GARCIA GUIJARRO

El Círculo Mercantil dará un almuerzo en honor del señor García Guijarro el domingo próximo en la finca Buena Vista en la Paloma a la 1 de la tarde.

Los señores Socios y amigos del señor García Guijarro que quieran asistir a esta comida, deberán avisarlo en el Círculo Mercantil hasta el sábado a medio día.

La salida para Buena Vista será a las 12, del Círculo

El Sr. García Guijarro llegará el domingo en el correo y la conferencia tendrá lugar en el Círculo a las 7 de la tarde.

## El Arzobispo de Vostra SE HALLA GRAVEMENTE ENFERMO

Guadalajara, 20.—En la Presidencia de los Padres Franciscanos de Pastrana, se encuentra gravísimamente enfermo don Martín García Alcozer, arzobispo titular de Vostra, que fué el último obispo español que hubo en Cebú (Filipinas) donde desempeñó también el cargo de Delegado Apostólico.

EN LA AUDIENCIA

## Posesión del Fiscal

El miércoles por la mañana con las formalidades de rigor y dada por el Evcmo. Sr. Presidente de esta Audiencia Provincial, D. Juan Antonio Carpena, tomó posesión del cargo de fiscal de S. M. el señor D. Jesús Sánchez y Octavio de Toledo, recientemente nombrado.

El Sr. Sánchez y Octavio de Toledo, que ya sirvió en esta Audiencia de Teniente fiscal cuenta en Murcia con grandes simpatías que pudo apreciar en el gran número de curiales, amén de todo el personal de Audiencia y Juzgados que asistieron a la toma de posesión.

El nuevo fiscal obsequió a los asistentes con habanos.

Reciba el dignísimo y probo funcionario nuestro parabién junto con nuestro deseo de pleno acierto que es de esperar siempre de la competencia y rectitud del Sr. Sánchez Octavio de Toledo.

## DON JOSÉ IBÁÑEZ NAVARRO

Ha sido trasladado a Sevilla, a instancia suya, el Registrador de la Propiedad de esta Ciudad, D. José Ibañez Navarro.

Al cesar en su cargo, en el que ha estado próximamente dos años, deja un gratísimo recuerdo entre los notarios, Abogados y demás profesionales de ésta, por su competencia y laboriosidad demostradas en el ejercicio de sus funciones.

Ha sido quizá, uno de los mejores Registradores que hemos tenido y un hombre muy simpático que se granjeó bien pronto, la admiración y cariño de sus subordinados y profesionales que siempre encontraron al funcionario dignísimo y celoso de su deber, dispuesto a servir, dentro de los términos legales, a cuantos necesitaron de él, durante su actuación, apesar del muchísimo trabajo del Registro, la documentación se despachó rápidamente.

Al dejar esta tierra, por voluntad suya, le deseamos grandes prosperidades pudiendo tener la seguridad que aquí todos hemos sentido su traslado.

## Asuntos militares

Para entregarle un documento debe presentarse en este Ayuntamiento Negociado «Ramo Guerra» el vecino de esta capital Manuel Bernabeu.

## La composición internacional de Artes decorativas

Madrid, 20.—Se ha recibido la invitación de Italia para que España concorra a la tercera exposición internacional de Artes decorativas, que se celebrará en Milán, en Mayo de 1927.

Al mismo tiempo de esta invitación han remitido el programa, el cual se halla a disposición de quienes le interese, en los ministerios de Estado e Instrucción Pública.

## DIARIO DE CARTAGENA

LA AVIACION

Para el día 6 del próximo mes de Junio, se espera en esta ciudad unos cincuenta jefes y oficiales de diferentes armas que vienen para realizar el curso de aviación en Los Alcázares.

Entre ellos, vendrá el glorioso aviador D. Ramón Franco comandante del «Plus Ultra»

LA CRUZ ROJA

Anoche dieron comienzo en el local de la benéfica asociación de la Cruz Roja, las conferencias sanitarias a los camilleos de su Ambulancia, a cargo de los médicos de la misma.

Concurrieron a dicho acto todo el personal, con sus clases y oficiales, presidiendo el jefe de la Ambulancia señor Moncada, con los señores Cebada, Vidal, Moncada (don Joaquín) y Giménez de Córdoba.

El distinguido médico don Manuel Clemente, disertó brillantemente acerca de la «infección de heridas», explicándoles los auxilios y medios que deben emplearse para evitar esas infecciones, que a veces, ocasionan funestas consecuencias.

El señor Clemente fué muy felicitado por su amena e instructiva conferencia.

NOVILLADA ECONOMICA

Para el día 6 de Junio se anuncia una novillada económica con Iguñeo y Esparterito de Málaga.

Los dos diestros vienen aureolados de gran cartel.

LA FUNCIÓN BENÉFICA

## El miércoles en Romea

Una prueba evidente, más de que los aficionados al arte de Talía de Murcia, pueden competir con los profesionales y aún vencer a muchos, fué dado la noche del miércoles representándose sin falta y sin voces la difícilísima partitura que el maestro Vives, compuso para doña Francisquita, la celebrada y española zarzuela.

Enumerar a los que se distinguieron en el desempeño de sus respectivos papeles, sería repetir íntegra la lista de la improvisada compañía.

Desde las saladísimas y artístas señoras de Navarro y Fernández, al último partiquino, todos cosecharon aplausos en abundancia durante la representación, convertidas en clamorosas ovaciones e final de cada acto.

Fuó la de la noche del miércoles, una doña Francisquita completamente desconocida para el público que llenaba plénamente las localidades de nuestro Romea, pues fué interpretada artística y líricamente con un gusto, un entusiasmo y una exactitud de detalles difícil de encontrar en compañías de alta categoría.

Todos los artistas, gozaron de las mieles del triunfo y con ellos los organizadores del espectáculo que al final de él hubieron de salir al palco escenario aclamados por los inminentes aplausos de la complacida concurrencia.

El teatro una preciosa ca-

NUESTRAS CRÓNICAS

## HOMBRES EJEMPLARES

Hace algunas semanas decíamos: ¡si los casinos quisieran! En diez, en veinte años variarían la faz de la vida española.

Algunos amigos nos escriben curiosas noticias acerca de los casinos. Son muchos los que laboran por la cultura; costean clases de carácter práctico, costean también conferencias sobre temas de actualidad palpitante. ¿Se nos permitirá decir que, aun creyendo plausible esa orientación, no nos satisface? Cierro que un casino es un lugar de recreo; mas para asegurar un adecentamiento de nuestra vida es necesario que alguna institución se encargue de ellos, y si se encarga de llevar a cabo esa labor aprovechando la tierna arcilla de la infancia, miel sobre hojuelas.

Viene esta digresión a cuenta de a labor que se viene realizando, guiada por mano moza y experta, en Cadiz, la bel a facita de plata andaluza. Hay allí una institución, oficial por más señas, que aspira a inculcar en los corazones infantiles el deseo de las grandes empresas y cuidado exquisito por la limpieza de sus conductas. Bajo la experta dirección de un profesor, realizan sus compañeros de claustro, que tienen por norma presentarse a sí mismos a sus discípulos como ejemplos.

Por si ello no bastase, solicitan la opinión y la ayuda intelectual de las bellas mentes españolas. Eugenio

nastilla de flores, en que desmerecían, las preciadadas de nuestra vega, con que estaba adornado todo él, de la divina belleza de las expectadoras y artistas, causa inmediata de que no diéramos ayer cuenta del grandioso espectáculo.

Reciban organizadores y artistas nuestra felicitación, así como la junta organizadora de la Coronación, que habrá visto aumentados sus ingresos con el rendimiento del completo lleno del teatro.

## Siguen los agasajos a los aviadores

Madrid, 20.—El Consul de Manila da cuenta de los homenajes que están siendo objeto los aviadores españoles Gallarza y Lóriga.

Agrega que todavía quedan seis días de festejos. El mecánico Arozamena ha comenzado a desmontar el aeroplano, ayudado por los mecánicos militares para embalarle y embarcarlo para España.

d'Ors, el infatigable viajante catalán de novedades europeas, ha hecho resonar allí su engolada voz de barítono moda y antes de emprender viaje a la Argentina María de Maeztu ha expuesto, en líneas generales, algunas facetas de la misión a realizar dentro de aquellas cuatro paredes consagradas a enseñar al que no sabe y a introducir por el camino de perfección el que anhela acrisolar su saber. Pronto acudirá el filósofo católico don Juan Zaragueta a hablarles de los encantos de la fé.

Innecesario decir que hacemos votos fervientes porque arraigue este gran ejemplo en aquella hermosa tierra andaluza. En la hora actual todos necesitamos tener a la vista ejemplos inmediatos con que nutrir nuestra esperanza social. Y no se olvide que, hace ya cerca de un siglo, social quiere decir: religioso.

Cerca de medio siglo ha sido la del ejemplo la gran crisis española. Puede estar muy bien el no sentirse hombre ejemplar pero sea ello a condición de llegar a ser un ejemplar de hombre.

En este Madrid-Provincias nos es grato enviar a estas descripciones veraces y escuetas de lo que acontece en la vida provincial.

Que ha sido lo hecho ahora, ante los periódicos que hablan con motivo de la labor organizada por la Residencia Normalista gaditana.

PEDRO PERDOMO ACEDO

## Nuevo Alcalde

Málaga, 20.—Probablemente el próximo sábado constituirá el nuevo Ayuntamiento en esta ciudad y será elegido alcalde el general señor Cano Ortega.

Sustituirá al doctor Gálvez en dicho puesto, pues a pesar de desempeñar el cargo con el contento de todos, ha presentado su dimisión con carácter irrevocable, manifestando que se ve obligado a hacerlo así por sus muchas ocupaciones que le impiden permanecer al frente de los intereses de la Alcaldía.

## Un nuevo buque de la Trasatlántica saldrá de Nueva-York para Sevilla

Madrid, 20.—La Compañía Trasatlántica española, organiza una excursión a España, desde Nueva-York, en el nuevo buque «Manuel Armis».

Dicho buque saldrá el día 12 de Junio, con dirección a Sevilla. La excursión durará 32 días.

## LO QUE DICEN QUE DIJERON

La mejor parte

Luis XIV decía a María Ana Victoria de Baviera refiriéndose a la gran duquesa de Toscana:

—Nunca me dijisteis que teniais una hermana tan hermosa.

—Es verdad señor le contestó María—tengo una hermana que se ha llevado toda la hermosura de la familia y me ha dejado toda la felicidad.

